

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК... 4-5

Звонок на перемены
Татьяна Голикова — о школьных оценках и научных приоритетах



ДЕНЬГИ 3

Иди и плати
До 4 декабря нужно успеть заплатить налоги за имущество, которым владел в 2017 году

ОБМАН 6

Получается некрасиво
Как косметические салоны выманивают деньги у клиентов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 269 (7732)
29 ноября — 5 декабря 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 НОЯБРЯ > СУББОТА 1 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 4 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 5 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ДЕКАБРЯ



СОБЫТИЕ 25 лет назад двуглавый орел вновь появился на гербе России..... 22-23

Две головы лучше

ПРАВО 8 ЗДОРОВЬЕ 11 РЫНОК ТРУДА 12 ТРАДИЦИЯ 30

Машина возместит ущерб. Владельцев роботов могут обязать страховать свою технику

Таблетка, я тебя знаю. Что надо иметь в виду, чтобы лекарство лечило, а не калечило

Бабушка снова в деле. В каких сферах микробизнеса востребованы пожилые

Колбаса-искусительница. Что можно, а что нельзя в сорокадневный Рождественский пост

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Чукотка запоет
В ДК северных сел поступило новое оборудование

АКУСТИЧЕСКИЕ системы, микшерные пульта, микрофоны, светодиодные прожекторы и диапроекторы доставили в каждый сельский дом культуры Чукотского района. АДК Уэлена и Лаврентия получили еще кресла для зрителей и одежду сцены. Закупили оборудование на субсидию из окружного бюджета. Материально-техническую базу сельских домов культуры не обновляли очень давно.

ТОПИТЬ НЕЧЕМ!

Без запаса топлива в ЕАО осталось двадцать котельных



ЧС
Ирина Манойленко, ЕАО

В конце прошлого отопительного сезона губернатор Еврейской автономии Александр Левенталь уверял, что проблем с поставками угля в область больше не будет. Но ситуация повторилась, причем в большем масштабе.

Первым стал замерзать поселок Теплоозерск, где за считанные дни сожгли весь запас твердого топлива, а того, что получали с колес, не хватало — только на сутки местной котельной требуется не меньше 80 тонн. Похолодало в жилых домах, больнице, школе, детском саду.

Администрация Биробиджанского района, накопившая огромные долги, не нашла средств на закупку угля. В районной больнице, которая находится в селе Валдгейм, резко поубавилось пациентов — не вы-

держав холода, многие больные выписались, не долечившись. В палатах температура не поднималась выше 16 градусов. А вот детям-инвалидам из дома-интерната идти некуда, как и воспитанникам соседнего детского дома.

В котельных поселков Кульдур, Будукан, Лондоко-завод и Семисточный в самом холодном районе области — Облученском — запасов твердого топлива осталось на один-два дня.

Биробиджанская ТЭЦ работает пока бесперебойно, зато котельные психиатрической больницы и психоневрологического интерната, расположенные на окраине города, топить практически нечем.

Обеспечивать их углем должна организация «Облэнергоремонт», но она в долгах. Ни на покупку угля, ни на зарплату своим работникам средств нет — правительство ЕАО не перечислило 12,4 миллиона рублей коммунальщикам. Прокурату-

ра области потребовала незамедлительно погасить задолженность.

Власти автономии объявили, что ситуация взята под контроль.

— Комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности правительства ЕАО решила выделить средства из бюджета области на закупку 15 тысяч тонн угля, — сообщила эксперт управления по внутренней политике Еврейской автономной области Юлия Семенова.

➤ МЕЖДУ ТЕМ

Прокуратура ЕАО проводит проверку по факту ненадлежащего оказания услуг по теплоснабжению в поселке Теплоозерск Облученского района.

НЕ ПОСКУПИЛИСЬ НА ДОПЛАТЫ К ПЕНСИИ

СКАНДАЛ

В соцсетях появились копии документов о назначении ежемесячной доплаты к пенсии в размере 187 тысяч рублей депутату хабаровского краевого парламента Татьяне Мовчан и 1,8 миллиона — бывшему губернатору региона Вячеславу Шпорту. Это вызвало бурю возмущения в интернете.

Краевой министр начал служебную проверку. Тем временем пресс-служба правительства региона не подтвердила информацию о том, что экс-губернатор установил себе пенсию почти два миллиона рублей.

«Порядок назначения пенсионной доплаты предусматривает, что она «не должна превышать 1,8 денежного вознаграждения губернатора края на день

прекращения им своих полномочий». Так гласит постановление главы региона от 23 марта 2007 года №44. Ни о какой конкретной сумме, которую может получить экс-губернатор Вячеслав Шпорт, речи в документе не идет», — говорится в сообщении пресс-службы правительства края.

Ее сотрудники уточнили, что проверки, которые начались по распоряжению действующего главы региона, касаются выплат краевым депутатам и чиновникам регионального правительства, оформившим пенсии в 2018 году. А поводом послужили сообщения в СМИ о том, что Татьяна Мовчан получила солидную ежемесячную надбавку к пенсии по распоряжению бывшего губернатора, которое в пресс-службе назвали подлинным.

Сам Вячеслав Шпорт признался, что подписал документ в «последний момент», потому что Мовчан грозила ему обращением в суд. По его словам, такие доплаты из краевой казны положены всем хабаровским депутатам-пенсионерам по закону.

Александр Форин, Хабаровский край

➤ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Краевая прокуратура проверила назначение так называемых «золотых парашютов» восьми высокопоставленным чиновникам, которые ушли в отставку в конце сентября сразу же после неудачи Вячеслава Шпорта на выборах. Нарушений закона надзорное ведомство не выявило.

ДОЛЖНИКОВ ЛИШАТ ЛЬГОТЫ

ЖКУ

Компенсации оплаты коммунальных услуг лишатся амурские льготники, ставшие злостными неплательщиками. Соответствующие поправки внесли в областной закон депутаты регионального Заксобрания.

Парламентарии решили, что нужны санкции к тем льготникам, которые не оплачивают ЖКУ, но продолжают получать положенные им выплаты. Новые правила гласят: если появилась двухмесячная задолженность за квартиру, то начисление компенсации будет приостановлено. Выхода из такой ситуации два — погашение долга

или заключение соглашения с коммунальщиками о его реструктуризации. При выполнении этих условий выплаты возобновят, причем и за те месяцы, когда льгота временно не действовала.

— Ничего кардинального нового в поправках нет, — объяснила амурский министр социальной защиты Наталья Киселева, — область приводит свои законы в соответствие с федеральными требованиями.

Коммунальными льготами в Приморье пользуются ветераны труда, многодетные семьи, а также сельские врачи, социальные работники, учителя и работники культуры.

Александр Кузнецов, Амурская область

ШКОЛЫ ПРИМОРЬЯ ПОДКЛЮЧАТ К СКОРОСТНОМУ ИНТЕРНЕТУ

ОБРАЗОВАНИЕ

С 1 декабря к высокоскоростному интернету в тестовом режиме получат доступ все школы края. Всего их 571.

Решение приняли власти региона после множества обращений приморцев. Чиновники провели переговоры с руководством филиала одной из крупнейших телекоммуникационных компаний.

— Подключение школ к высокоскоростным каналам связи позволит улучшить качество приема сигнала и наполовину сократить расходы. Для всех будет единый плоский тариф — 6490 рублей, а заплатят му-

ниципалитеты. Раньше школы трагично на интернет гораздо больше, — сказала и.о. главы краевого департамента информатизации и телекоммуникаций Татьяна Потапова.

Скорость подключения к Сети будет максимальной — до 100 мегабит в секунду. А в школах маленьких поселков, где совсем нет проводной связи, установят спутниковые двухмегабитные комплекты.

В образовательных учреждениях появятся точки доступа Wi-Fi. Пользоваться ими смогут учителя и ученики, у которых есть учетная запись на портале госуслуг.

Ольга Владимировна, Приморский край

У БЮДЖЕТНИКОВ НОВОСЕЛЬЯ

ЖИЛЬЕ

Два очередных арендных дома сдали сахалинские строители. Один — в портовом Холмске, другой — в селе Онор Смирныховского района.

Оба здания возведены по энергосберегающей технологии и обладают 9-балльной сейсмоустойчивостью. Придомовые территории благоустроены, там установлены игровые и спортивные площадки с особым покрытием.

В трехэтажку в Оноре въехали учителя. По информации муниципалитета, после ввода в эксплуатацию шестого по счету арендного дома жилья для коммерческого найма в районе стало достаточно.

И в Холмске новоселья справили бюджетники, среди которых

завотделением городской больницы Юлия Каленбет.

— На Сахалин я приехала три года назад. Теперь, когда есть квартира, перевезу сюда семью, ведь стоимость аренды жилья в таком доме в два раза ниже среднерыночной, — рассказала врач.

Петр Павлов, Сахалинская область

➤ СПРАВКА «РГ»

Сахалинская область — лидер по возведению арендного жилья в ДФО. За последние три года региональное ипотечное агентство сдало 37 многоквартирных домов в 14 муниципалитетах. Новоселами стали больше тысячи семей бюджетников.



Сахалинцы чаще других дальневосточников справляют новоселья в арендных домах.